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	DỰ THẢO


QUY CHẾ

Hoạt động của Ban Chỉ đạo phát triển điện lực tỉnh Hà Nam
(Ban hành kèm theo Quyết định số       /QĐ-UBND  ngày     tháng    năm 2023     của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam)

Chương I

QUY ĐỊNH CHUNG

Điều 1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng
1. Phạm vi điều chỉnh

Quy chế này quy định về nguyên tắc, nội dung hoạt động; phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Chỉ đạo phát triển điện lực tỉnh Hà Nam (sau đây gọi là Ban Chỉ đạo) được thành lập theo Quyết định số…./QĐ-UBND ngày… tháng….năm 2023 của UBND tỉnh Hà Nam.

2. Đối tượng áp dụng

a) Quy chế này áp dụng cho các thành viên Ban Chỉ đạo; các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh Hà Nam; các đơn vị thuộc Công ty Điện lực Hà Nam và các đơn vị phân phối, bán lẻ điện tại các Khu, cụm công nghiệp là thành viên Ban Chỉ đạo; chủ đầu tư các công trình điện; các tổ chức cá nhân có liên quan.

b) Các tổ chức, cá nhân khi tham gia Hoạt động điện lực, sử dụng điện trên địa bàn tỉnh Hà Nam phải tuân thủ các quy định trong Quy chế này và chấp hành các quy định có liên quan khác của pháp luật.

Điều 2. Nguyên tắc hoạt động

1. Ban Chỉ đạo làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ; các thành viên Ban Chỉ đạo chịu trách nhiệm trước Trưởng Ban về nhiệm vụ được phân công. Trưởng Ban hoặc người được Trưởng Ban ủy quyền quyết định các vấn đề của Ban Chỉ đạo.
2. Trưởng Ban, Phó Trưởng Ban và các thành viên Ban Chỉ đạo làm việc theo chế độ kiêm nhiệm; Trưởng Ban Chỉ đạo sử dụng con dấu của UBND tỉnh. Các thành viên Ban Chỉ đạo sử dụng con dấu của cơ quan, đơn vị mình trong công tác chỉ đạo, điều hành hoạt động thuộc phạm vi trách nhiệm được phân công.
3. Cơ quan Thường trực của Ban Chỉ đạo: Sở Công Thương Hà Nam.
4. Trưởng Ban Chỉ đạo ủy quyền cho Phó Trưởng Ban xử lý những vấn đề cụ thể thuộc lĩnh vực được phân công.

5. Trưởng Ban Chỉ đạo triệu tập và chủ trì các phiên họp thường kỳ một năm một lần hoặc đột xuất khi cần thiết; Trưởng Ban Chỉ đạo có thể ủy quyền cho Phó Trưởng Ban chủ trì các phiên họp; Các thành viên có trách nhiệm tham gia đầy đủ các phiên họp của Ban Chỉ đạo và chuẩn bị nội dung báo cáo theo chức năng, nhiệm vụ; trường hợp các thành viên trong Ban Chỉ đạo không thể tham dự phiên họp phải ủy quyền cho người có trách nhiệm tham dự nhưng vẫn chịu trách nhiệm về việc thực hiện nhiệm vụ được phân công. 

6. Nội dung phiên họp thường kỳ nhằm đánh giá các mặt hoạt động của Ban Chỉ đạo, kết quả thực hiện nhiệm vụ của các sở, ngành, địa phương, các đơn vị tham gia Ban Chỉ đạo thuộc Công ty Điện lực Hà Nam và các đơn vị phân phối, bán lẻ điện tại các Khu, cụm công nghiệp; đề ra nhiệm vụ, kế hoạch, mục tiêu thực hiện tiếp theo; xem xét giải quyết hoặc tham mưu, đề xuất, kiến nghị Chủ tịch UBND tỉnh giải quyết những vấn đề vượt quá thẩm quyền của Ban Chỉ đạo.
7. Định kỳ hàng Quý các đơn vị thành viên báo cáo kết quả thực hiện các nhiệm vụ liên quan để Ban chỉ đạo tổng hợp báo cáo UBND tỉnh chỉ đạo.
Chương II
NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
Điều 3. Nội dung hoạt động
1. Công tác chỉ đạo định hướng, tuyên truyền
- Ban Chỉ đạo có nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát Hoạt động điện lực, sử dụng điện; việc triển khai tổ chức thực hiện các chủ trương, định hướng, chính sách về công tác quy hoạch và phát triển điện lực, năng lượng mới, năng lượng tái tạo, sử dụng năng lượng tiết kiệm hiệu quả trên địa bàn tỉnh, đảm bảo hành lang an toàn điện, tháo gỡ khó khăn về cơ chế, chính sách, về đăng ký sử dụng, thu hồi đất và mặt bằng để thực hiện đầu tư phát triển lưới điện, đảm bảo cung cấp điện an toàn, ổn định, chất lượng phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng trên địa bàn tỉnh Hà Nam
- Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phát triển điện lực, an toàn điện, sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả. Ngăn chặn và xử lý kịp thời theo quy định các hành vi vi phạm pháp luật về Hoạt động điện lưc, sử dụng điện và an toàn điện trên địa bàn tỉnh.

2. Công tác tham mưu xây dựng cơ chế chính sách: 
- Các thành viên Ban Chỉ đạo căn cứ chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị và phân công nhiệm vụ của Ban Chỉ đạo để chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu giúp Trưởng Ban trong công tác chỉ đạo, điều hành các hoạt động của Ban Chỉ đạo; phối hợp kiểm tra, chỉ đạo, đôn đốc việc thực hiện các cơ chế, chính sách liên quan đến lĩnh vực năng lượng; kiến nghị cơ quan có thẩm quyền bổ sung, sửa đổi hoặc xây dựng mới cơ chế, chính sách nhằm tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong lĩnh vực Hoạt động Điện lực và sử dụng điện theo đúng quy định, phù hợp tình hình thực tế tại địa phương; đáp ứng các điều kiện cần thiết để tham gia lộ trình hình thành và phát triển các cấp độ thị trường điện lực theo quy định của Thủ tướng Chính phủ; đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh. Đề xuất chủ trương, giải pháp để hoàn thành nhiệm vụ UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao.
- Tham mưu đề xuất công tác quản lý và nâng cao chất lượng hoạt động điện lực của các tổ chức phân phối, bán lẻ điện.
3. Công tác đảm bảo cấp điện: 
- Ban Chỉ đạo là đầu mối chỉ đạo hoạt động của sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố phối hợp thực hiện nhiệm vụ đã đề ra để lĩnh vực hoạt động điện lực, sử dụng điện, công tác đầu tư các dự án nguồn, lưới điện, năng lượng mới, năng lượng tái tạo, kịp thời tháo gỡ khó khăn về hướng tuyến, về công tác triển khai thu hồi đất và giải phóng mặt bằng thi công đặc biệt là các dự án trọng điểm, quan trọng trên địa bàn tỉnh đảm bảo tiến độ, an toàn, chất lượng, hiệu quả; chỉ đạo, kiểm tra công tác cung ứng điện, an toàn điện và bảo vệ trang thiết bị, công trình điện lực.
- Xây dựng phương án phát triển điện lực tỉnh Hà Nam (đặc biệt là cấp điện tại các Khu, cụm công nghiệp, các khu du lịch quan trọng) theo hướng thông minh, hiện đại, bền vững, hiệu quả, có khả năng kết nối khu vực, bảo đảm cung cấp điện an toàn, ổn định đáp ứng tiêu chí N-1 đối với vùng phụ tải quan trọng và N-2 đối với vùng phụ tải đặc biệt quan trọng trên toàn tỉnh, giảm thiểu thời gian ngừng, giảm cung cấp điện.
- Đảm bảo chất lượng điện, đảm bảo tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu; điện khí hoá nông nghiệp, nông thôn; trong đó chú trọng đáp ứng nhu cầu phát triển phụ tải cho các vùng chuyên canh, khu chăn nuôi tập trung, làng nghề truyền thống; đảm bảo chất lượng điện đáp ứng quyền lợi chính đáng, công bằng với các khu vực khác cho người dân nông thôn.
- Hàng năm xây dựng phương án ngừng, giảm mức cung cấp điện, kịch bản ứng phó khi xảy ra sự cố công trình điện hoặc thiếu nguồn dẫn đến ngừng, giảm mức cung cấp điện, tình trạng mất điện trên diện rộng ảnh hưởng lớn đến sinh hoạt, sản xuất, kinh doanh, an ninh, quốc phòng, các khách hàng sử dụng điện quan trọng theo thứ tự ưu tiên được UBND tỉnh Quyết định hàng năm.
4. Công tác kiểm tra giám sát: Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các sở, ban, ngành, địa phương thực hiện đầy đủ, hiệu quả Kế hoạch 2435/KH-UBND ngày 17/9/2021 của UBND nhân tỉnh Triển khai thực hiện Chương trình hành động số 97-CTr/TU ngày 08/6/2020 của Tỉnh ủy Hà Nam thực hiện Nghị quyết số 55-NQ/TW ngày11/02/2020 của Bộ chính trị về định hướng chiến lược phát triển năng lượng quốc gia của Việt Nam đến năm 2030 tầm nhìn đến năm 2045; Các yêu cầu chỉ đạo về tăng cường công tác quản lý, bảo vệ công trình lưới điện cao áp và phối hợp trong việc đầu tư phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh Hà Nam.
5. Công tác phát triển hạ tầng lưới điện: 

- Tạo điều kiện thuận lợi để các đơn vị thuộc EVN và các đơn vị phân phối, bán lẻ diện tại các khu, cụm công nghiệp thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ hoạt động Điện lực, cung ứng điện.

- Chấp thuận chủ trương đầu tư đối với các dự án đầu tư xây dựng phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh.

- Kịp thời tháo gỡ khó khăn về hướng tuyến, về công tác triển khai thu hồi đất và giải phóng mặt bằng thi công theo Quy hoạch phát triển Điện lực được duyệt đáp ứng tiến độ xây dựng đưa vào vận hành lưới điện 500kV, 220V, 110kV và lưới điện trung, hạ áp theo Quy hoạch và phương án phát triển điện lực được duyệt; 

- Kịp thời đưa ra các định hướng và tham mưu, đề xuất Chủ tịch UBND tỉnh, các cơ quan có thẩm quyền thực hiện Quy hoạch mới; điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch phát triển Điện lực khi có nhu cầu đáp ứng nhu cầu sử dụng điện phục vụ phát triển kinh tế xã hội, an ninh, quốc phòng trên địa bàn tỉnh.

6. Công tác phối hợp:
- Các sở, ban, ngành của tỉnh phối hợp thực hiện đầy đủ và hiệu quả các nội dung: đảm bảo tốt nhiệm vụ cung ứng điện trên địa bàn tỉnh; tăng cường công tác quản lý, bảo vệ công trình lưới điện cao áp và công tác đầu tư phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh.


- Trao đổi thông tin về các dự án chuẩn bị đầu tư và nâng cấp hệ thống truyền tải điện trên địa bàn tỉnh với Công an tỉnh để chủ động trong công tác phối hợp bảo đảm ANTT.

- Nghiên cứu, tham mưu, đề xuất xây dựng, phát triển lưới điện khu vực nông thôn, đảm bảo tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
- Chỉ đạo, công bố công khai thông tin về các công trình điện trong Quy hoạch phát triển điện lực, phương án phát triển điện lực tỉnh đầu tư xây dựng trên địa bàn, tổ chức quản lý, giám sát thực hiện.


- Thực hiện Quy trình một cửa liên thông tiếp cận điện năng cấp tỉnh, cấp huyện, giảm thời gian thực hiện thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực quản lý, nâng cao chỉ số cạnh tranh của tỉnh.
Chương III

PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Điều 4. Phân công nhiệm vụ theo nội dung hoạt động liên quan trách nhiệm của từng đơn vị để giao chủ trì hoặc phối hợp
1. Trưởng Ban Chỉ đạo - Phó Chủ tịch UBND tỉnh 

a) Quyết định và chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh về toàn bộ hoạt động của Ban Chỉ đạo theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Ban Chỉ đạo được ban hành tại Quyết định số…../QĐ-UBND ngày …tháng….năm 2023 của UBND tỉnh.

b) Chỉ đạo chung hoạt động của Ban Chỉ đạo thông qua kế hoạch công tác, chủ trì các cuộc họp của Ban Chỉ đạo. Kiểm tra, đôn đốc các thành viên trong Ban Chỉ đạo thực hiện chức năng, nhiệm vụ đã được phân công.

c) Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các sở, ban, ngành, địa phương, đơn vị liên quan thực hiện đầy đủ và hiệu quả các nội dung: việc đảm bảo cung ứng điện trên địa bàn tỉnh; việc tăng cường công tác quản lý, bảo vệ công trình lưới điện cao áp và phối hợp trong đầu tư phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh; việc thực hiện các chủ trương, chính sách, chương trình, kế hoạch của tỉnh và trung ương về lĩnh vực năng lượng.
d) Chỉ đạo các sở, ban, ngành, các đơn vị liên quan tham mưu, đề xuất giải pháp, cơ chế đặc thù tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, khơi thông điểm nghẽn, tạo thuận lợi trong lĩnh vực đầu tư phát triển điện lực, đảm bảo hạ tầng điện theo hướng hiện đại, thông minh, kịp thời đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế – xã hội, an ninh – quốc phòng trên địa bàn tỉnh với chất lượng ngày càng cao; đảm bảo điều kiện phát triển công nghiệp hoá, hiện đại hoá; đầu tư, cải tạo lưới điện đảm bảo an toàn, mỹ quan, tạo điều kiện thuận lợi về mặt bằng thu hút đầu tư phát triển công nghiệp, dịch vụ, du lịch trên địa bàn tỉnh;

Chỉ đạo xây dựng, phát triển lưới điện khu vực nông thôn đảm bảo tiêu chí xây dựng nông thôn mới, tạo điều kiện đẩy mạnh phát triển kinh tế tập thể, hộ gia đình, nông thôn.

e) Chỉ đạo, tham mưu, đề xuất UBND tỉnh phương án quản lý và nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức phân phối, bán lẻ điện.

g) Quyết định thành lập và chỉ đạo hoạt động của Tổ Công tác giúp việc Ban chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ; Quyết định Chấp thuận chủ trương đầu tư đối với các dự án đầu tư xây dựng phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh. 

h) Uỷ quyền cho Phó Trưởng Ban thường trực hoặc các thành viên khác của Ban Chỉ đạo giải quyết các công việc thuộc thẩm quyền của Trưởng Ban khi cần thiết.
2. Phó Trưởng Ban Thường trực - Giám đốc Sở Công Thương (cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo)

a) Làm đầu mối tổng hợp, phối hợp công việc giữa các thành viên Ban Chỉ đạo và các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố; giúp Ban Chỉ đạo kiểm tra, đôn đốc theo dõi việc thực hiện nhiệm vụ của các thành viên Ban Chỉ đạo; tổng hợp các báo cáo và đề xuất giải pháp giải quyết các vấn đề vướng mắc trong lĩnh vực Hoạt động điện lực, sử dụng điện; quá trình thực hiện các dự án lưới điện trong Quy hoạch phát triển điện lực Quốc gia, Quy hoạch tỉnh, đặc biệt các dự án trọng điểm, quan trọng, cấp bách về điện lực, năng lượng mới, năng lượng tái tạo trên địa bàn tỉnh.

b) Giúp Trưởng Ban Chỉ đạo điều hành, giải quyết công việc theo chức năng, nhiệm vụ của Ban Chỉ đạo liên quan đến nhiều ngành, lĩnh vực và của chuyên ngành.

c) Thay mặt Trưởng Ban chủ trì các cuộc họp và giải quyết các công việc của Ban Chỉ đạo khi Trưởng ban vắng mặt; xử lý các vướng mắc, bất cập trong quá trình tổ chức thực hiện các quy định về Hoạt động điện lực, sử dụng điện, cung ứng điện theo Quy hoạch, phương án phát triển điện lực được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt đảm bảo chất lượng, hiệu quả, an toàn; xử lý vi phạm hành lang bảo vệ an toàn lưới điện cao áp trên địa bàn tỉnh theo quy định.
d) Giúp Trưởng Ban chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện đầy đủ và hiệu quả các nội dung đảm bảo tốt việc cung ứng điện trên địa bàn tỉnh.
e) Tham mưu các chủ trương, chính sách, giải pháp đặc thù và biện pháp tăng cường quản lý nhà nước trong lĩnh vực điện lực. Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan, UBND các huyện, thị xã, thành phố, Công ty Điện lực Hà Nam giải quyết thủ tục hành chính liên thông tiếp cận điện năng đảm bảo đơn giản, khách quan, minh bạch, góp phần nâng cao chỉ số cạnh tranh của tỉnh.
g) Chỉ đạo xây dựng phương án cung ứng điện, kịch bản ứng phó trong trường hợp thiếu nguồn hoặc xảy ra sự cố bất khả kháng trên đường dây, trạm biến áp gây mất điện trên diện rộng trình UBND phê duyệt làm căn cứ thực hiện, đảm bảo hạn chế tối đa mức độ ảnh hưởng đến phát triển kinh tế - xã hội; đảm bảo an ninh, trật tự trên địa tỉnh.

h) Chủ trì đề xuất xây dựng, phát triển lưới điện khu vực nông thôn đảm bảo tiêu chí xây dựng nông thôn mới, tạo điều kiện đẩy mạnh phát triển kinh tế tập thể, hộ gia đình.

 i) Giúp Trưởng Ban Chỉ đạo đề xuất UBND tỉnh khen thưởng các tổ chức, cá nhân có nhiều thành tích trong công tác phát triển điện lực tỉnh; xử lý hoặc tham mưu xử lý theo quy định các tổ chức, cá nhân thiếu tinh thần trách nhiệm, vi phạm pháp luật hoặc cố ý gây cản trở ảnh hưởng đến phát triển điện lực tỉnh.
k) Chịu trách nhiệm về những công việc được Trưởng Ban giao; lập Chương trình, Kế hoạch, dự trù kinh phí hoạt động của Ban Chỉ đạo. Tham mưu giúp Trưởng Ban thành lập Tổ công tác giúp việc Ban Chỉ đạo.

3. Phó Trưởng Ban Chỉ đạo – Giám đốc Công ty Điện lực Hà Nam
Là đầu mối phân công nhiệm vụ cụ thể (gửi thường trực Ban Chỉ đạo) để chỉ đạo các đơn vị thuộc và các đơn vị phân phối bán lẻ điện tại các Khu, cụm công nghiệp khác:

a) Phối hợp với các sở, ban, ngành của tỉnh thực hiện đầy đủ và hiệu quả các nội dung: đảm bảo tốt nhiệm vụ cung ứng điện trên địa bàn tỉnh; tăng cường công tác quản lý, bảo vệ công trình lưới điện cao áp và công tác đầu tư phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh.
b) Hàng năm xây dựng kế hoạch đầu tư phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh, lập danh mục dự án gửi Ban Chỉ đạo để giám sát, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện. Tổ chức thực hiện đầu tư xây dựng công trình điện theo đúng Quy hoạch và Phương án phát triển điện lực được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt, đảm bảo lưới điện đáp ứng nhu cầu cho phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Chủ động phối hợp các cơ quan chức năng của tỉnh giải quyết các vướng mắc trong quá trình đầu tư xây dựng các công trình điện. Tổng hợp, đánh giá kết quả thực hiện các dự án; các khó khăn, vướng mắc và đề xuất Ban Chỉ đạo biện pháp tháo gỡ.
c) Phối hợp với các sở, ban, ngành thực hiện phương án phát triển điện lực tỉnh. Thống nhất cơ chế đầu tư và quản lý sau đầu tư các công trình điện được đầu tư bằng vốn ngân sách trên địa bàn tỉnh đảm bảo hợp lý, thuận lợi giữa các bên; tham mưu, đề xuất giải pháp, cơ chế đặc thù tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, tạo thuận lợi trong lĩnh đầu tư phát triển điện lực, đảm bảo hạ tầng điện theo hướng hiện đại, thông minh, kịp thời đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế – xã hội, an ninh – quốc phòng trên địa bàn tỉnh với chất lượng ngày càng cao; đảm bảo điều kiện phát triển công nghiệp hoá, hiện đại hoá; đầu tư, cải tạo lưới điện đảm bảo an toàn, mỹ quan, tạo điều kiện thuận lợi về mặt bằng thu hút đầu tư phát triển công nghiệp, dịch vụ, du lịch trên địa bàn tỉnh;
Xây dựng, phát triển lưới điện khu vực nông thôn đảm bảo tiêu chí xây dựng nông thôn mới, tạo điều kiện đẩy mạnh phát triển kinh tế tập thể, hộ gia đình.

d) Phối hợp với Sở Công Thương rà soát, thống nhất danh mục đề xuất đầu tư, cải tạo lưới điện trung, hạ áp trên địa bàn tỉnh trước khi phê duyệt dự án. 

e) Hàng năm xây dựng kế hoạch cung cấp điện; kịch bản ứng phó trong trường hợp thiếu nguồn hoặc xảy ra sự cố bất khả kháng trên đường dây, trạm biến áp gây mất điện trên diện rộng, gửi Sở Công Thương thẩm định trình UBND tỉnh phê duyệt.
f) Thường xuyên tổ chức kiểm tra công trình điện, phát hiện kịp thời các vi phạm, lập biên bản báo cáo cơ quan có thẩm quyền xử lý vi phạm theo quy định.

g) Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tuyên truyền về sử dụng điện tiết kiệm, hiệu quả; bảo vệ trang thiết bị, công trình điện và hành lang an toàn lưới điện.
4. Thành viên - Lãnh đạo Sở Công Thương

a) Tham mưu giúp Thường trực Ban Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ được phân công.

b) Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc việc đầu tư phát triển lưới điện, năng lượng mới, năng lượng tái tạo, sử dụng năng lượng tiết kiệm hiệu quả. 

c) Tham mưu, đề xuất Trưởng Ban Chỉ đạo công tác Quản lý Nhà nước về Hoạt động Điện lực và sử dụng điện, phương án nâng cao chất lượng hoạt động của các đơn vị Hoạt động Điện lực đảm bảo hiệu quả, an toàn, an ninh - trật tự trên địa bàn tỉnh.

d) Tham mưu UBND tỉnh kêu gọi, thu hút, khuyến khích đầu tư các dự án phát triển điện lực để phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, các công trình quan trọng, thiết yếu của tỉnh.
e) Chủ trì tham mưu, đề xuất phương án quản lý và nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức phân phối, bán lẻ điện.

g) Thẩm định phương án cung ứng điện, kịch bản ứng phó trong trường hợp thiếu nguồn hoặc xẩy ra sự cố bất khả kháng trên đường dây, trạm biến áp gây mất điện trên diện rộng trình UBND phê duyệt.

h) Định kỳ mỗi năm 2 lần (trước tháng 3 và tháng 9), thực hiện rà soát nhu cầu phụ tải bổ sung và phát sinh mới tại các Khu, Cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh, báo cáo Ban Chỉ đạo.
i) Tham mưu, đề xuất Trưởng Ban chỉ đạo/Chủ tịch UBND tỉnh giao các cơ quan chuyên môn lập Quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Hà Nam (Quy hoạch chuyên ngành), phù hợp, tuân thủ, làm rõ chi tiết Quy hoạch tỉnh đảm bảo tính khả thi khi triển khai thực hiện phục vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh.
5. Thành viên - Lãnh đạo sở Kế hoạch và Đầu tư

a) Phối hợp với các cơ quan có liên quan tham mưu UBND tỉnh kêu gọi, thu hút, khuyến khích đầu tư các dự án phát triển điện lực để phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, các công trình quan trọng, thiết yếu của tỉnh.
b) Kịp thời cập nhật Quy hoạch điện Quốc gia được phê duyệt tích hợp đồng bộ vào Quy hoạch tỉnh, đảm bảo tính khả thi khi triển khai xây dựng.

6. Thành viên - Lãnh đạo Sở Xây dựng 

a) Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo đồng bộ công tác xây dựng, quản lý và khai thác cơ sở hạ tầng kỹ thuật, các công trình ngầm đô thị, sử dụng các tuynel kỹ thuật kết hợp với hạ ngầm cáp thông tin, cáp điện lực.

b) Chủ trì phối hợp với Sở Công Thương, các sở, ngành liên quan; UBND các huyện, UBND các xã, chủ đầu tư công trình điện thống nhất vị trí, hướng tuyến công trình đảm bảo phù hợp các quy hoạch, tiêu chuẩn kỹ thuật liên quan trước khi trình UBND tỉnh phê duyệt.

c) Chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn công tác cấp giấy phép xây dựng công trình trong hành lang bảo vệ an toàn lưới điện theo đúng quy định. 
d) Phối hợp các sở, ban, ngành hướng dẫn, giải quyết và theo dõi các vấn đề liên quan đến lĩnh vực quản lý theo thẩm quyền trong quá trình thực hiện các công trình đầu tư xây dựng phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh.

e) Chỉ đạo cơ quan đầu mối tiếp nhận hồ sơ, cung cấp thông tin, tham gia ý kiến, thỏa thuận và thẩm định, trình duyệt về quy hoạch xây dựng đối với các dự án đầu tư, cải tạo, xây dựng công trình điện trên địa bàn theo quy định và phân cấp; cung cấp thông tin, hướng dẫn giải quyết các nội dung liên quan đến giới thiệu hướng tuyến và lập hồ sơ tuyến công trình điện theo quy định.
g) Phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan thực hiện Quy trình một cửa liên thông tiếp cận điện năng, giảm thời gian thực hiện thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực quản lý.

h) Theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị phối hợp các sở, ban, ngành để thực hiện cắm mốc vị trí, hướng tuyến các công trình điện được triển khai. 

7. Thành viên - Lãnh đạo Sở Tài chính 
Tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí cho hoạt động của Ban Chỉ đạo trên cơ sở đề xuất của Sở Công Thương.
8. Thành viên - Lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường 

a) Chủ trì, phối hợp các đơn vị liên quan lập, điều chỉnh Quy hoạch, Kế hoạch sử dụng đất theo chu kỳ cho các công trình điện trong Quy hoạch phát triển điện lực, phương án phát triển điện lực trình UBND tỉnh phê duyệt. Hướng dẫn, kiểm tra, theo dõi việc thực hiện Quy hoạch, đăng ký Kế hoạch sử dụng đất, thủ tục thu hồi đất cho các công trình điện đã được phê duyệt.
b) Tham mưu UBND tỉnh, Ban Chỉ đạo các giải pháp, chính sách nhằm đáp ứng kịp thời đảm bảo quỹ đất cho các công trình điện xây dựng trên địa bàn tỉnh. 

c) Theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị phối hợp với các sở, ban, ngành để thực hiện cắm mốc vị trí, hướng tuyến, làm thủ tục giao đất cho các công trình điện được triển khai.
d) Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành hướng dẫn giải quyết và tham mưu đề xuất UBND tỉnh các vấn đề liên quan đến công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, thu hồi đất giải phóng mặt bằng; các giải pháp, chính sách nhằm đảm bảo quỹ đất đáp ứng kịp thời cho các công trình đầu tư xây dựng phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh.
e) Phối hợp với Sở Công Thương, các đơn vị liên quan thực hiện Quy trình một cửa liên thông tiếp cận điện năng, giảm thời gian thực hiện thủ tục hành chính liên quan lĩnh vực quản lý.
9. Thành viên - Lãnh đạo sở Giao thông Vận tải 

a) Phối hợp các sở, ngành hướng dẫn, giải quyết và theo dõi các vấn đề liên quan đến lĩnh vực quản lý theo thẩm quyền trong quá trình thực hiện các công trình đầu tư xây dựng phát triển lưới điện trên địa bàn tỉnh.

b) Tăng cường kiểm tra, giám sát các chủ đầu tư, đơn vị thi công công trình giao thông đảm bảo an toàn điện, không vi phạm vào công trình lưới điện cao áp theo quy định của pháp luật.

c) Phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan thực hiện Quy trình một cửa liên thông tiếp cận điện năng, giảm thời gian thực hiện thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực quản lý.
10. Thành viên – Lãnh đạo sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn 

a) Hướng dẫn Chủ đầu tư xây dựng công trình điện lực thực hiện các thủ tục cấp phép đối với các hoạt động liên quan đến đê điều, nằm trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi đảm bảo theo đúng các quy định hiện hành.
b) Phối hợp các sở, ngành triển khai và kiểm tra việc thực hiện hiện chương trình, kế hoạch cung cấp điện phục vụ xây dựng nông thôn mới, đảm bảo chất lượng điện an toàn, ổn định, bền vững, tạo điều kiện thuận lợi phát triển kinh tế - xã hội và sinh hoạt của người dân nông thôn.
c) Phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan thực hiện Quy trình một cửa liên thông tiếp cận điện năng, giảm thời gian thực hiện thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực quản lý, nâng cao chỉ số cạnh tranh của tỉnh.
11. Thành viên – Lãnh đạo sở Thông tin truyền thông 
Hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan báo chí của tỉnh, hệ thống thông tin cơ sở tích cực tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về phát triển điện lực, an toàn lưới điện, sử dụng điện an toàn, hiệu quả và các hoạt động của Ban Chỉ đạo phát triển điện lực tỉnh.
12. Thành viên – Lãnh đạo Ban Quản lý các Khu công nghiệp

a) Định kỳ mỗi năm 2 lần, trước tháng 3 và tháng 9 thực hiện rà soát nhu cầu phụ tải bổ sung và phát sinh mới tại các Khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh, báo cáo Ban Chỉ đạo.

b) Nghiên cứu, tham mưu, đề xuất Ban Chỉ đạo, UBND tỉnh cơ chế, giải pháp đảm bảo hạ tầng lưới điện, chất lượng điện đáp ứng kịp thời nhu cầu sử dụng điện cho các Khu công nghiệp.
13. Thành viên - Lãnh đạo Công an tỉnh 

a)  Chỉ đạo các đơn vị nghiệp vụ liên quan của Công an tỉnh tham mưu, phối hợp các thành viên Ban chỉ đạo triển khai, thực hiện đúng quy định công tác bảo vệ an ninh, an toàn ngành Điện; phối hợp hướng dẫn xây dựng phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; bảo đảm an ninh trật tự cho công tác đầu tư phát triển điện lực theo Quy hoạch, kế hoạch; tổ chức điều tra, xử lý đối với các trường hợp trộm cắp vật tư, tài sản lưới điện; gây mất an toàn về công trình điện và các hành vi vi phạm pháp luật khác.
b) Chỉ đạo thực hiện công tác quản lý nhà nước về phòng cháy chữa cháy đối với các dự án công trình điện trên địa bàn tỉnh; phối hợp, hướng dẫn tuyên truyền rộng rãi đến tổ chức, cá nhân và nhân dân thực hiện tốt công tác phòng chống cháy nổ liên quan đến lưới điện, sử dụng điện.
c) Phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan và đơn vị quản lý vận hành lưới điện tăng cường nắm tình hình, phát hiện, tham mưu xử lý dấu hiệu hoạt động phá hoại, vi phạm hành lang an toàn lưới điện; khắc phục sự cố nghiêm trọng, hạn chế thiệt hại xảy ra.
14. Thành viên – Lãnh đạo Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh

a) Phối hợp với các sở, ban, ngành, chủ đầu tư công trình điện xác định vị trí, hướng tuyến công trình điện liên quan đến an ninh, quốc phòng, đặc biệt là các công trình liên quan an ninh Quốc gia đảm bảo an toàn điện. 
b) Sẵn sàng phối hợp với cơ quan quản lý Nhà nước, đơn vị quản lý vận hành lưới điện, công an khi phát hiện lưới điện cao áp bị xâm phạm, bị phá hoại, bị cháy, bị sự cố nghiêm trọng để khẩn trương khắc phục, hạn chế thiệt hại và đưa công trình vào hoạt động.
c) Tham mưu đề xuất với UBND tỉnh, các sở, ban, ngành về các nội dung bảo đảm đầy đủ điện và các công trình về điện cho công tác phòng không nhân dân và diễn tập khu vực phòng thủ.
15. Thành viên – Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố
a) Triển khai các nhiệm vụ của Ban Chỉ đạo đảm bảo cung cấp điện an toàn, ổn định, tin cậy, bền vững, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và của tỉnh.
b) Phối hợp Sở Công Thương chỉ đạo, công bố công khai thông tin về các công trình điện trong Quy hoạch phát triển điện lực, phương án phát triển điện lực tỉnh đầu tư xây dựng trên địa bàn, tổ chức quản lý, giám sát thực hiện.

c) Lập, điều chỉnh Quy hoạch, đăng ký kế hoạch sử dụng đất theo chu kỳ quy định cho các công trình trong Quy hoạch phát triển điện lực đầu tư xây dựng trên địa bàn, báo cáo Sở Tài nguyên và Môi trường trình UBND tỉnh phê duyệt.

d) Phối hợp các sở, ban, ngành để thực hiện cắm mốc vị trí, hướng tuyến các công trình điện khi triển khai đầu tư xây dựng. 

e) Kiểm tra, xử lý theo quy định công trình xây dựng vi phạm hành lang an toàn lưới điện trên địa bàn; Rà soát các công trình điện lực không còn khai thác sử dụng và đã tách khỏi hệ thống điện để yêu cầu tháo dỡ, thu hồi, hoàn trả mặt bằng theo quy định.

f) Tăng cường trách nhiệm trong công tác quản lý nhà nước về hoạt động Điện lực và sử dụng điện trên địa bàn, không để xảy ra đơn thư, khiếu kiện vượt cấp; báo cáo, đề xuất Trưởng Ban Chỉ đạo giải quyết những trường hợp vượt quá thẩm quyền; quản lý dự án và chất lượng đầu tư xây dựng công trình điện lực trên địa bàn đảm bảo chất lượng, an toàn theo quy định pháp luật và của tỉnh. Phối hợp xây dựng phương án quản lý và nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức phân phối, bán lẻ điện trên địa bàn. Phối hợp với ngành điện giải quyết kịp thời các trường hợp vi phạm sử dụng điện trên địa bàn tỉnh.
g) Phối hợp với các sở, ban, ngành nghiên cứu, tham mưu, đề xuất xây dựng, phát triển lưới điện khu vực nông thôn, đảm bảo tiêu chí xây dựng nông thôn mới.

h) Phối hợp Chủ đầu tư, sở, ngành chức năng trong việc kiểm đếm tài sản, lập, thẩm định, phê duyệt hoặc trình cấp có thẩm quyền phê duyệt phương án bồi thường, triển khai thu hồi đất và giải phóng mặt bằng để thực hiện dự án công trình điện.
i) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến chủ trương, chính sách của Nhà nước liên quan đến công tác an toàn điện, phát triển lưới điện, sử dụng điện tiết kiệm và hiệu quả.
k) Phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan thực hiện Quy trình một cửa liên thông tiếp cận điện năng, giảm thời gian thực hiện thủ tục hành chính, nâng cao chỉ số cạnh tranh của tỉnh.

16. Thành viên – Lãnh đạo các đơn vị điện lực
- Phó Giám đốc Công ty Điện lực Hà Nam; 

- Giám đốc Công ty Cổ phần đầu tư và dịch vụ năng lượng Bát Cảnh Sơn;

- Giám đốc Công ty Cổ phần tư vấn xây dựng điện lực Miền Bắc.
a) Nhiệm vụ cụ thể do Phó Trưởng Ban Chỉ đạo – Giám đốc Công ty Điện lực Hà Nam phân công, báo cáo Ban Chỉ đạo.

b) Phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố thực hiện nhiệm vụ được phân công.

c) Tổ chức thực hiện đầu tư xây dựng công trình điện, quản lý và phát triển lưới điện theo đúng Quy hoạch, Phương án phát triển điện lực được duyệt và nhu cầu sử dụng điện phát sinh mới, đảm bảo tiến độ thi công công trình đáp ứng đủ nhu cầu sử dụng điện của tỉnh; Chủ động phối hợp các cơ quan chức năng của tỉnh giải quyết các vướng mắc trong quá trình thực hiện đầu tư, xây dựng các công trình điện trên địa bàn tỉnh.

d) Xây dựng kế hoạch cung cấp điện đáp ứng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh đảm bảo an ninh, an toàn, ổn định và tin cậy.


e) Thường xuyên tổ chức kiểm tra đường dây, công trình điện, phát hiện kịp thời các vi phạm, lập biên bản báo cáo cơ quan có thẩm quyền xử lý vi phạm an toàn điện. Báo cáo về tai nạn điện và các vi phạm đối với hành lang bảo vệ an toàn lưới điện cao áp gửi UBND huyện, thị xã, thành phố để phối hợp thực
hiện giải quyết, xử lý theo quy định. Phối hợp các đơn vị liên quan tuyên truyền về sử dụng điện tiết kiệm, hiệu quả; bảo vệ trang thiết bị, công trình điện và hành lang an toàn lưới điện. Phối hợp với UBND huyện, thị xã, thành phố giải quyết kịp thời các trường hợp vi phạm sử dụng điện trên địa bàn tỉnh.

g) Thực hiện phương án cung ứng điện, kịch bản ứng phó trong trường hợp thiếu nguồn hoặc xẩy ra sự cố bất khả kháng trên đường dây, trạm biến áp gây mất điện trên diện rộng theo phương án đã được phê duyệt.


h) Phối hợp trao đổi thông tin về các dự án chuẩn bị đầu tư và nâng cấp hệ thống truyền tải điện trên địa bàn tỉnh với Công an tỉnh để chủ động trong công tác phối hợp bảo đảm ANTT.


i) Phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan thực hiện Quy trình một cửa liên thông tiếp cận điện năng cấp tỉnh, cấp huyện, giảm thời gian thực hiện thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực quản lý, nâng cao chỉ số cạnh tranh của tỉnh.
Điều 5. Kinh phí hoạt động

Kinh phí hoạt động của Ban Chỉ đạo được chủ sở hữu công trình lưới điện đảm bảo theo dự toán được duyệt hàng năm (Chủ sở hữu công trình gồm: Công ty Điện lực Hà Nam; Các đơn vị phân phối bán lẻ điện tại các khu công nghiệp; Các đơn vị truyền tải có lưới điện truyền tải đi trên địa bàn tỉnh chịu trách nhiệm).

Điều 6. Tổ chức thực hiện
1. Các thành viên Ban chỉ đạo chịu trách nhiệm cá nhân trước Trưởng Ban Chỉ đạo và Chủ tịch UBND, UBND tỉnh về kết quả thực hiện nhiệm vụ được phân công; được sử dụng cán bộ, phương tiện, các trang thiết bị do đơn vị mình quản lý để thực hiện các nhiệm vụ được giao.
2. Trong quá trình thực hiện Quy chế này, nếu có khó khăn, vướng mắc, các thành viên có ý kiến đề xuất nội dung cần bổ sung, sửa đổi gửi về Sở Công Thương tổng hợp trình Trưởng Ban Chỉ đạo xem xét, giải quyết./.
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