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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH HÀ NAM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:         /TTr-UBND
	Hà Nam, ngày        tháng   11  năm 2022


TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết 
“ban hành Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Hà Nam đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” 


                Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Hà Nam.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;
Căn cứ Luật Đầu tư ngày 17 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Luật ngân sách Nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Doanh nghiệp ngày 11 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;
Căn cứ Luật Bảo vệ môi trường ngày 17 tháng 11 năm 2020;
Căn cứ Luật Đất đai ngày 29 tháng năm 2013;
Căn cứ Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa ngày 12 tháng 6 năm 2017;
Căn cứ Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp;
Căn cứ Nghị định số 66/2020/NĐ-CP ngày 11 tháng 6 năm 2020 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25/5/2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp;
Xét Tờ trình số         /TTr-SCT ngày      /      11/2022 của Sở Công Thương; Báo cáo thẩm định số /BCTĐ-STP ngày /11/2022 của Sở Tư pháp; Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Nghị quyết ban hành Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp (viết tắt là CCN) trên địa bàn tỉnh Hà Nam đến năm 2025, định hướng đến năm 2030, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
1. Tình hình hoạt động CCN:

Theo phương án phát triển CCN, trên địa bàn tỉnh Hà Nam  đến năm 2030 có 28 CCN với tổng diện tích khoảng 1.196,78 ha. Đến nay đã thành lập được 19 CCN với tổng diện tích là 627,69 ha. Thực tế có 15 CCN đi vào hoạt động đã thu hút được 185 Doanh nghiệp/Hộ kinh doanh với tổng mức đầu tư đăng ký khoảng 8.246 tỷ đồng, diện tích đất thuê là 224,6 ha (cơ bản các CCN đã lấp đầy 100% diện tích). Kết quả nộp ngân sách của các CCN năm 2021 đạt 416,93 tỷ đồng và  6 tháng đầu năm 2022 khoảng 157,7 tỷ đồng, lao động thu hút khoảng: 12.000 người (trong đó tập trung chủ yếu ở các doanh nghiệp dệt may). 
Tuy nhiên, hạ tầng kỹ thuật các CCN thiếu đồng bộ, nhiều  CCN hạ tầng đã xuống cấp, đa số các CCN đều chưa có công trình xử lý nước thải tập trung, doanh nghiệp chưa quyết liệt tự đầu tư xây dựng hệ thống xử lý nước thải của dự án đạt tiêu chuẩn cột A, QCVN 40: 2011/BTNMT. Nếu không kịp thời sửa chữa nâng cấp hạ tầng CCN sẽ ảnh hưởng lớn đến hoạt động trong CCN. Nguồn kinh phí hỗ trợ dành cho đầu tư, xây dựng, nâng cấp hạ tầng CCN theo quy định còn hạn chế.
Nhu cầu mặt bằng sản xuất của các doanh nghiệp vừa và nhỏ là rất lớn nên rất cần sự quan tâm hỗ trợ đầu tư hạ tầng CCN mở rộng, thành lập mới nhằm đẩy nhanh tiến độ xây dựng hạ tầng kỹ thuật CCN, thu hút đầu tư phát triển các ngành công nghiệp phù hợp với định hướng thu hút đầu tư của tỉnh giai đoạn 2021-2025; tạo động lực chuyển dịch cơ cấu kinh tế gắn với tiêu chí xây dựng nông thôn mới. 
2. Những chính sách đã được HĐND tỉnh, UBND tỉnh ban hành để hỗ trợ phát triển CCN gồm:
-  Quyết định số 829/2003/QĐ-UB ngày 01 tháng 8 năm 2003 của UBND tỉnh Hà Nam về việc ban hành quy định đầu tư xây dựng và quản lý cụm công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp huyện, thị xã và cụm tiểu thủ công nghiệp làng nghề xã, thị trấn. theo đó nội dung hỗ trợ gồm: 100% chi phí khảo sát, quy hoạch, lập dự án đầu tư, khảo sát thiết kế các công trình kết cấu hạ tầng cụm TTCN; 50% chi phí đền bù giải phóng mặt bằng; 50% chi phí xây dựng các công trình kết cấu hạ tầng đầu mối trong hàng rào cụm TTCN: đường giao thông, điện chiếu sáng, cấp thoát nước, bãi chứa rác trung chuyển, hồ chứa nước (nếu có). (có 9 CCN được hỗ trợ có 9 CCN: Hòa Hậu 9,2 ha, Thanh Lưu 5,7 ha, Hoàng Đông 9,2 ha, Cầu Giát 17 ha, Biên Hòa 8,49 ha, Nhật Tân 10,5 ha, Thi Sơn 29,49, Nam Châu Sơn 19 ha, Kim Bình 33,4 ha). Tổng kinh phí đã hỗ trợ là 35,469 tỷ đồng 
- Nghị quyết 03/2020/NQ-HĐND ngày 25/3/2020, Quyết định số 10/2020/QĐ-UBND ban hành quy định chính sách hỗ trợ đầu tư nâng cấp, hoàn thiện hạ tầng kỹ thuật và xây dựng công trình thu gom, xử lý nước thải tập trung tại các CCN trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, đến nay chưa có CCN nào được hỗ trợ (chưa thu hút được doanh nghiệp tiếp nhận, đầu tư, nâng cấp hạ tầng CCN) 
Trong quá trình các doanh nghiệp tìm hiểu cơ chế hỗ trợ đầu tư thì Nghị quyết 03 chưa đề cập đến phần kinh phí Chủ đầu tư bỏ ra thì thu hồi thế nào, chưa đề cập đến phần kinh phí đóng góp của doanh nghiệp đang hoạt động… Bên cạnh đó, quỹ đất công nghiệp của CCN đã hết nên các Nhà đầu tư không đặt quyết tâm cao. Chính vì vậy mà chưa hoàn thành mục tiêu nâng cấp, hoàn thiện hạ tầng kỹ thuật và xây dựng công trình thu gom, xử lý nước thải tập trung (tại các CCN thành lập trước năm 2015, không do doanh nghiệp làm chủ đầu tư)
II. Các căn cứ pháp lý

Căn cứ Thông tư số 28/2018/TT-BTC ngày 28 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn lập, quản lý và sử dụng kinh phí khuyến công;

Căn cứ Thông tư số 28/2020/TT-BCT ngày 16 tháng 11 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Công Thương quy định, hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25/5/2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp và Nghị định số 66/2020/NĐ-CP ngày 11 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP; 
Căn cứ Quyết định số 26/2018/QĐ-UBND ngày 10 tháng 8 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam về việc ban hành quy chế phối hợp quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 08/2021/QĐ-UBND ngày 22 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Nam sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế phối hợp quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Hà Nam ban hành kèm theo Quyết định số 26/2018/QĐ-UBND;

Căn cứ Quyết định số 2026/QĐ-UBND ngày 26 tháng 11 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Phương án phát triển cụm công nghiệp tỉnh Hà Nam giai đoạn 2021-2030 tích hợp với quy hoạch tỉnh (được Bộ Công Thương thống nhất tại văn bản số 7417/BCT-CTĐP);
Để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển công nghiệp, tiếp tục là nhiệm vụ đột phá theo tinh thần Nghị quyết số11-NQ/TU ngày 15 tháng 9 năm 2021  của Tỉnh uỷ Hà Nam về đẩy mạnh phát triển công nghiệp, trọng tâm là công nghiệp công nghệ cao, công nghiệp hỗ trợ, chế biến, chế tạo và dịch vụ phục vụ phát triển công nghiệp theo hướng hiện đại, bền vững giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; 
Theo quy định tại khoản 1, Điều 42 Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25/5/2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển CCN, có giao nhiệm vụ “UBND cấp tỉnh trình HĐND cùng cấp phê duyệt Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng kỹ thuật CCN do ngân sách địa phương đảm bảo”.
Do vậy, việc xây dựng và ban hành “Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Hà Nam đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” (thay thế Nghị quyết 03/2020/NQ-HĐND ngày 25/3/2020 ban hành quy định chính sách hỗ trợ đầu tư nâng cấp, hoàn thiện hạ tầng kỹ thuật và xây dựng công trình thu gom, xử lý nước thải tập trung tại các CCN trên địa bàn tỉnh) là rất cần thiết và phù hợp với các quy định hiện hành. 
II. NỘI DUNG CHÍNH CỦA NGHỊ QUYẾT


1. Mục đích

- Huy động các nguồn lực xã hội, ngân sách nhà nước các cấp hỗ trợ đầu tư, hoàn thiện hạ tầng kỹ thuật các CCN; tạo điều kiện thuận lợi để thu hút các doanh nghiệp đầu tư hạ tầng kỹ thuật CCN và các dự án đầu tư sản xuất kinh doanh thứ cấp vào CCN, tạo động lực mới trong phát triển CCN của địa phương và thực hiện mục tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XX nhiệm kỳ 2020-2025 (đến năm 2025 100% các CCN có hệ thống xử lý nước thải tập trung).

2. Quan điểm chỉ đạo

- Việc xây dựng Nghị quyết “ban hành Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Hà Nam đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” theo đúng quy định hiện hành, phù hợp với điều kiện thực tế và khả năng cân đối ngân sách của địa phương.

 - Đẩy mạnh xã hội hóa trong đầu tư hạ tầng kỹ thuật CCN, khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư hạ tầng kỹ thuật CCN.
3. Quá trình xây dựng Nghị quyết
Thực hiện theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, quá trình xây dựng Nghị quyết UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Công Thương xây dựng Dự thảo Nghị quyết “ban hành Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp (viết tắt là CCN) trên địa bàn tỉnh Hà Nam đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” và tổ chức lấy ý kiến các sở, ngành, địa phương và doanh nghiệp, đồng thời đăng trên Cổng Thông tin điện tử của UBND tỉnh để lấy ý kiến rộng rãi của tổ chức, cá nhân đối với nội dung Dự thảo.
4. Bố cục và nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết

4.1. Bố cục

Dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh được xây dựng dưới hình thức quy định trực tiếp.

4.2. Nội dung cơ bản

a) Nhất trí ban hành "Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Hà Nam đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” .

b) Tổ chức thực hiện.

 (Có dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh kèm theo)


Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Hà Nam xem xét, ban hành./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- TT Tỉnh ủy;
- Chủ tịch, các PCTUBND tỉnh;
- Các Ban HĐND tỉnh; 
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Các Sở: Công Thương; Tài chính, Tư pháp;
- VPUB: LĐVP(2), KT(1);
- Lưu: VT, KT.
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