Thông tin về Văn phòng đại diện của thương nhân nước ngoài tại Việt Nam
Căn cứ Nghị định số 07/2016/NĐ-CP ngày 25/01/2016 của Chính phủ quy định chi tiết Luật Thương mại về Văn phòng đại diện, Chi nhánh của thương nhân nước ngoài tại Việt Nam;
Sở Công Thương nhận được hồ sơ đề nghị cấp Giấy phép thành lập Văn phòng đại diện của thương nhân nước ngoài tại Việt Nam. Căn cứ Điều 25, Nghị định số 07/2016/NĐ-CP ngày 25/01/2016 của Chính phủ quy định chi tiết Luật Thương mại về Văn phòng đại diện, Chi nhánh của thương nhân nước ngoài tại Việt Nam, Sở Công Thương thông tin về Văn phòng đại diện của thương nhân nước ngoài với nội dung như sau:
1. Tên, địa chỉ trụ sở của Văn phòng đại diện

 Tên văn phòng đại diện: VĂN PHÒNG ĐẠI DIỆN KEIWA FINE MATERIAL CO., LTD TẠI HÀ NAM
Địa chỉ trụ sở Văn phòng: Nhà số 2, đường Trần Phú, tổ 3, phường Quang Trung, thành phố Phủ Lý, tỉnh Hà Nam
2. Tên, địa chỉ trụ sở của thương nhân nước ngoài
Tên thương nhân: KEIWA FINE MATERIAL CO., LTD
Địa chỉ trụ sở của thương nhân nước ngoài: 830 Yakiyama Bizen, tỉnh Okayama, Nhật Bản

3. Người đứng đầu Văn phòng đại diện: Lê Thị Thu Hiền
4. Giấy phép số 35-00006-01, ngày cấp 09/10/2024, thời hạn của Giấy phép thành lập Văn phòng đại diện đến hết ngày 09/10/2029 do Sở Công Thương Hà Nam cấp phép

5. Nội dung hoạt động

- Thực hiện chức năng Văn phòng liên lạc.

- Tìm hiểu thị trường, xúc tiến thúc đẩy cơ hội đầu tư kinh doanh của thương nhân trong các lĩnh vực: kinh doanh gạch nung, gốm sứ, vật liệu xây dựng, hóa chất nông nghiệp và các nguồn nguyên liệu thô khác; gia công và gia công theo hợp đồng các nguyên liệu trên; mua bán, sửa chữa máy móc gốm sứ; mua bán, kinh doanh sản xuất cát mèo.

