Thủ tục thẩm định thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công công trình điện sử dụng nguồn vốn khác:

- Trình tự thực hiện:

+ Bước 1: Tổ chức, cá nhân hoàn thiện hồ sơ, nộp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả;

+ Bước 2: Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xem xét tiếp nhận hồ sơ và chuyển về phòng Quản lý năng lượng;

+ Bước 3: Phòng Quản lý năng lượng nghiên cứu giải quyết hồ sơ trình lãnh đạo Sở;

+ Bước 4: Tổ chức, cá nhân nhận kết quả tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.

- Cách thức thực hiện: Trực tiếp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả- Sở Công Thương

- Hồ sơ:

* Thành phần hồ sơ bao gồm:

a) Tờ trình thẩm định thiết kế xây dựng công trình (theo quy định tại Phụ lục 59/2015/NĐ-CP ngày 18 tháng 06 năm 2015).

b) Quyết định phê duyệt dự án đầu tư xây dựng công trình hoặc văn bản chấp thuận chủ trương đầu tư xây dựng công trình (Bản chính hoặc bản sao có dấu của chủ đầu tư); hồ sơ dự toán, thiết kế cơ sở được phê duyệt; văn bản thẩm duyệt phòng cháy chữa cháy, báo cáo đánh giá tác động môi trường (nếu có);

c) Báo cáo tổng hợp của chủ đầu tư về các nội dung sau:

+ Xem xét sự phù hợp về thành phần, quy cách của hồ sơ thiết kế so với quy định của hợp đồng xây dựng và quy định của pháp luật, bao gồm: Thuyết minh thiết kế, các bản vẽ thiết kế, các tài liệu khảo sát xây dựng, quy trình bảo trì công trình và các hồ sơ khác theo quy định của pháp luật có liên quan;
+  Đánh giá sự phù hợp của hồ sơ thiết kế so với nhiệm vụ thiết kế, thiết kế cơ sở, các yêu cầu của hợp đồng xây dựng và quy định của pháp luật có liên quan;
+ Hồ sơ năng lực của tổ chức tư vấn (Giấy phép hoạt động điện lực của tổ chức tư vấn, chứng chỉ thiết kế công trình điện của cá nhân lập thiết kế kỹ thuật thi công (bản sao chứng thực),kinh nghiệm của chủ nhiệm thiết kế, khảo sát và các chủ trì thiết kế kèm theo có xác nhận ký và đóng dấu của chủ đầu tư).
d) Các hồ sơ khảo sát xây dựng và các văn bản pháp lý có liên quan đến bản vẽ và thuyết minh thiết kế (Đối với Công trình Đường dây trung áp và trạm biến áp có văn bản cấp điểm đấu của Công ty Điện lực; Đối với công trình di chuyển đường dây và TBA có phương án di chuyển do tổ chức tư vấn lập được chủ sở hữu tài sản, chủ đầu tư xây dựng và các thành phần liên quan xác nhận; Đối với công trình xây dựng trên hành lang đê điều, đường bộ, đất không thuộc sở hữu của chủ đầu tư ... có văn bản chấp thuận của cơ quan quản lý hành lang đê diều, đường bộ, đất xây dựng công trình ...; Đối với công trình Chủ đầu tư không phải là chủ quản lý sử dụng công trình có văn bản góp ý thiết kế của đơn vị sẽ tiếp nhận quản lý tài sản);

đ) Các bản vẽ và thuyết minh thiết kế:

+ Phần thuyết minh thiết kế kỹ thuật thi công cần nêu rõ căn cứ để lập thiết kế; hiện trạng công trình (đối với công trình sửa chữa, cải tạo); tài liệu về tự nhiên, khảo sát xây dựng phục vụ cho thiết kế; giải pháp thiết kế kèm theo các số liệu kết quả tính toán dùng để thiết kế; quy trình lựa chọn hướng tuyến, tiết diện dây, TBA, nêu đầy đủ thông số kỹ thuật của các phụ kiện, thiết bị điện; giải pháp thi công; Chỉ dẫn kỹ thuật đối với công trình cấp II.

+ Phần bản vẽ: 

· Mặt bằng hiện trạng và vị trí hướng tuyến công trình trên quy hoạch chi tiết đã được phê duyệt;
· Tổng mặt bằng (xác định vị trí xây dựng, diện tích xây dựng, chỉ giới xây dựng, cao độ xây dựng, …);
· Thiết kế công trình: Các mặt bằng, mặt đứng, mặt cắt của các hạng mục và toàn bộ công trình; các bản vẽ thiết kế công nghệ, thiết kế biện pháp thi công có liên quan đến thiết kế xây dựng;
·  Gia cố hoặc xử lý nền – móng, kết cấu chịu lực chính, hệ thống kỹ thuật công trình, công trình hạ tầng kỹ thuật, …;

· Thiết kế chi tiết các liên kết chính, liên kết quan trọng của kết cấu chịu lực chính và các cấu tạo bắt buộc (cấu tạo để an toàn khi sử dụng - vận hành - khai thác, cấu tạo để kháng chấn, cấu tạo để chống ăn mòn, xâm thực);

· Thiết kế phòng chống cháy nổ, thoát hiểm đã được cơ quan cảnh sát phòng cháy chữa cháy thẩm duyệt (nếu có).

Tất cả các bản vẽ phải có chữ ký trực tiếp của người thiết kế, chủ trì thiết kế, dấu và chữ ký của lãnh đạo đơn vị tư vấn 

* Số lượng hồ sơ: 05 (bộ) 
- Thời hạn giải quyết: 10 ngày làm việc kể từ ngày nhận đủ hồ sơ hợp lệ.

- Đối tượng thực hiện TTHC: Tổ chức - cá nhân

- Cơ quan thực hiện TTHC:

Cơ quan có thẩm quyền quyết định theo quy định: Sở Công thương tỉnh Hà Nam.

Cơ quan có thẩm quyền được phân cấp thực hiện: Không.
Cơ quan trực tiếp thực hiện TTHC:  Sở Công thương tỉnh Hà Nam.

Cơ quan phối hợp: Không.
- Kết quả thực hiện TTHC: Kết quả thẩm định thiết kế công trình. 

- Phí, lệ phí: thu phí thẩm tra theo quy định của Bộ Tài chính.

- Căn cứ pháp lý của TTHC: 

Căn cứ nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18 tháng 06 năm 2015 của Chính phủ Về quản lý dự án đầu tư xây dựng; Thông tư số 03/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 quy định về phân cấp công trình xây dựng và hướng dẫn áp dụng trong quản lý đầu tư xây dựng; Quyết định số 36/2016/QĐ-UBND ngày 08/9/2016 về việc ban hành “Quy định phối hợp quản lý Nhà nước về chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn tỉnh Hà Nam”; Quyết định số 37/2016/QĐ-UBND ngày 08/9/2016 về việc phân cấp thẩm định dự án, thiết kế xây dựng và dự toán xây dựng công trình đầu tư trên địa bàn tỉnh Hà Nam.
