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HƯỚNG DẪN
Phân loại, xác định và viết lại đơn theo đúng thể thức 
để được các cơ quan có thẩm quyền thụ lý giải quyết 

Ngày 16 tháng 3 năm 2017, Sở Công Thương Hà Nam nhận được đơn tố cáo số 84/CVNC.17 của Công ty Cổ phần đầu tư và xây dựng Nam Sơn về việc Công ty TNHH Hồng Hà khai thác đá không theo thiết kế mỏ và dự án đã được phê duyệt (đơn viết ngày 14 tháng 3 năm 2017).
Người đại diện: Ông Trần Văn Thạch – Giám đốc công ty.
Địa chỉ: Thôn Hồng Sơn, xã Thanh Sơn, huyện Kim Bảng, tỉnh Hà Nam.
Được sự chỉ đạo của Giám đốc sở, Thanh tra sở tiếp nhận và xem xét giải quyết đơn theo quy định về giải quyết khiếu nại, tố cáo. Sau khi xem xét nội dung đơn, đơn của Công ty Cổ phần đầu tư và xây dựng Nam Sơn có các nội dung sau

1. Các nội dung thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Công Thương:
 - Công ty TNHH MTV đá xây dựng Transmeco có bãi mìn đang nằm trên địa phận mỏ của Công ty TNHH Hồng Hà; Công ty TNHH Hồng Hà mở mỏ cho Công ty TNHH MTV đá xây dựng Transmeco vào khai thác là trái với quy định hiện hành về khai thác mỏ; 
- Việc sử dụng vật liệu nổ công nghiệp của Công ty TNHH Hồng Hà không theo quy định.
2. Các nội dung còn lại thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan sau đây:
        - Nội dung thất thoát, trốn thuế tài nguyên, thuế môi trường thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Tài nguyên & Môi trường Hà Nam; Cục thuế tỉnh.
- Các nội dung về tranh chấp các Hợp đồng hợp tác kinh doanh đã ký giữa Công ty TNHH Hồng Hà và Công ty Cổ phần đầu tư và xây dựng Nam Sơn đề nghị Công ty Cổ phần đầu tư và xây dựng Nam Sơn căn cứ vào nội dung giải quyết tranh chấp trong các hợp đồng đã ký gửi hồ sơ tới cơ quan có thẩm quyền giải quyết (Tòa kinh tế, Tòa dân sự, Tòa trọng tài kinh tế... ) để được giải quyết.
Theo quy định tại Khoản 1, Khoản 3, Khoản 4, Điều 2 Luật Tố cáo số 03/2011/QH13 người tố cáo là công dân vì vậy đề nghị Công ty Cổ phần đầu tư và xây dựng Nam Sơn cử đại diện với tư cách là công dân (Công dân nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là người có quốc tịch Việt Nam, Điều 17 Hiến pháp 2013) đứng đơn tố cáo gửi đến các cơ quan có thẩm quyền để được giải quyết các nội dung tố cáo. 
Thanh tra Sở Công thương Hà Nam trả lại đơn số 84/CVNC.17 để Công ty Cổ phần đầu tư và xây dựng Nam Sơn viết tách các nội dung đơn như đã hướng dẫn và cử người đại diện theo đúng quy định gửi đến các cơ quan có thẩm quyền để được giải quyết./.
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