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BÁO CÁO

Kết quả công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2017

Thực hiện Công văn số 362/TTr ngày 05/10/2017 của Thanh tra tỉnh Hà Nam về việc báo cáo sơ kết công tác thanh tra Quý IV và tổng kết công tác thanh tra năm 2017; Sở Công Thương Hà Nam báo cáo tình hình công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo năm 2017 như sau:
 I. Tình hình chung về việc thực hiện công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo tại đơn vị
Công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo tại đơn vị thường xuyên được Đảng ủy, Lãnh đạo sở quan tâm, sát sao chỉ đạo Thanh tra sở thực hiện nghiêm việc tiếp công dân theo lịch và giải quyết khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của pháp luật.
Thanh tra sở đã chủ động phối hợp với các phòng chuyên môn nắm bắt thông tin, diễn biến tình hình khiếu nại, tố cáo để đề xuất Lãnh đạo sở biện pháp giải quyết kịp thời, đúng trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật, không để xảy ra các tình huống khiếu nại, tố cáo phức tạp, đông người, đảm bảo giữ ổn định an ninh, chính trị tại đơn vị; thường xuyên rà soát các vụ việc tồn đọng, có biện pháp tích cực giải quyết dứt điểm không để khiếu nại, tố cáo kéo dài, vượt cấp. 

Trong năm 2017, Sở Công Thương Hà Nam đã tiếp nhận, xử lý 04 đơn thư gồm: 01 đơn tố cáo, 02 đơn khiếu nại và 01 đơn kiến nghị, phản ánh; không có công dân, tổ chức, đơn vị nào đến đề xuất, phản ánh, vấn đề liên quan đến thái độ trong khi thực thi công vụ của cán bộ, công chức thuộc Sở hay đến gửi đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị liên quan đến lĩnh vực ngành quản lý. 
II. Kết quả công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo

1. Công tác tiếp công dân
Trong năm 2017, Sở Công Thương đã tăng cường phổ biến và kịp thời triển khai các văn bản pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo luôn được quan tâm; thường xuyên cử cán bộ duy trì thực hiện tốt lịch trực tiếp công dân theo quy định. Trong kỳ báo cáo, không có công dân, tổ chức, đơn vị nào đến đề xuất, phản ánh vấn đề liên quan đến thái độ trong khi thực thi công vụ của cán bộ, công chức thuộc Sở hay đến gửi đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị liên quan đến lĩnh vực ngành quản lý.
2. Tiếp nhận, phân loại và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo
- Tính đến thời điểm báo cáo Sở Công Thương tiếp nhận 04 đơn thư gồm: 01 đơn tố cáo; 02 đơn khiếu nại; 01 đơn kiến nghị, phản ánh.

- Số đơn đủ điều kiện xử lý: 0 đơn.

- Phân loại: 

+ 01 đơn tố cáo về lĩnh vực vật liệu nổ công nghiệp;

+ 02 đơn khiếu nại về hành vi hành chính của cán bộ quản lý điện thuộc thẩm quyền quản lý của Điện lực Lý Nhân, Điện lực Kim Bảng;
+ 01 đơn kiến nghị, phản ánh về lĩnh vực xăng dầu. 

- Xử lý đơn thư:

+ 01 đơn tố cáo, đơn không đúng thể thức, có nhiều nội dung khác nhau thuộc thẩm quyền giải quyết của nhiều cơ quan, tổ chức, đơn vị. Thanh tra sở đã gửi phiếu hướng dẫn số 09/HD-TTr ngày 17/3/2017 để hướng dẫn người gửi đơn tách riêng từng nội dung để gửi đến đúng cơ quan, tổ chức, đơn vị có thẩm quyền giải quyết;
+ 01 đơn kiến nghị, phản ánh về lĩnh vực xăng dầu, đơn không đủ điều kiện xử lý theo quy định tại Điểm b, Khoản 2, Điều 6 của Thông tư 07/2014/TT-TTCP ngày 31/10/2014 của Thanh tra Chính phủ (đơn không ghi rõ địa chỉ của người gửi đơn, không có văn bản ủy quyền đại diện theo quy định), Thanh tra sở thực hiện xếp lưu đơn; 

+ 01 đơn khiếu nại về hành vi hành chính của cán bộ quản lý điện xã Hòa Hậu, huyện Lý Nhân. Đơn nặc danh, không thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở, không đủ điều kiện xử lý, Thanh tra sở thực hiện xếp lưu đơn.
+ 01 đơn khiếu nại về hành vi hành chính của cán bộ quản lý điện xã Khả Phong, huyện Kim Bảng. Đơn không đủ điều kiện xử lý theo quy định tại Điểm b, Khoản 2, Điều 6 của Thông tư 07/2014/TT-TTCP ngày 31/10/2014 của Thanh tra Chính phủ (đơn đã được gửi cho nhiều cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân trong đó đã gửi đến đúng cơ quan, tổ chức, đơn vị hoặc đúng người có thẩm quyền giải quyết), Thanh tra sở thực hiện xếp lưu đơn.
- Đơn chưa được xử lý kỳ trước chuyển sang: Không.
Đến thời điểm báo cáo Sở không còn vụ việc khiếu nại, tố cáo nào tồn đọng.
3. Kết quả giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền

a. Giải quyết đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền: Không. 

b. Giải quyết đơn tố cáo thuộc thẩm quyền: Không.

4. Kết quả thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo: Không.

5. Kết quả xây dựng, hoàn thiện thể chế và tuyên truyền, phổ biến pháp luật về khiếu nại, tố cáo

Đảng ủy và Ban lãnh đạo sở đã tổ chức phổ biến, quán triệt và triển khai đến tất cả cấp ủy các chi bộ trực thuộc Đảng bộ sở và chỉ đạo phổ biến đến tất cả các đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong Sở thực hiện nghiêm túc Luật Tiếp công dân 42/2013/QH13 ngày 25/11/2013 của Quốc hội, Nghị định 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Nghị định số 75/2012/NĐ-CP ngày 03/10/2012 về quy định chi tiết một số điều của Luật Khiếu nại, Nghị định 76/2012/NĐ ngày 03/10/2012 của Chính phủ về quy định chi tiết một số điều của Luật Tố cáo..., các chỉ thị nghị quyết của Trung ương, của tỉnh, nghị quyết của cấp ủy và kế hoạch công tác của Sở về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.
Đảng ủy sở căn cứ Chỉ thị số 25-CT/TU ngày 29/7/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 1478/KH-UBND ngày 29/8/2014 của UBND tỉnh xây dựng chương trình hành động và Kế hoạch 689/KH-SCT ngày 09/9/2014 tổ chức triển khai thực hiện đến  tất cả cấp ủy các chi bộ trực thuộc Đảng bộ sở, toàn thể cán bộ, công chức.

Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật khiếu nại, tố cáo thường xuyên được quan tâm chỉ đạo tổ chức thực hiện thông qua việc lồng ghép vào chương trình các lớp tập huấn nghiệp vụ chuyên ngành như: Tập huấn nghiệp vụ kỹ thuật an toàn trong khoan, nổ mìn; tập huấn nghiệp vụ sản xuất, kinh doanh các mặt hàng thực phẩm do ngành Công Thương quản lý…
III. Đánh giá và dự báo tình hình khiếu nại, tố cáo
1. Đánh giá

1.1. Ưu điểm 

- Trong những năm qua và năm 2017 công tác tiếp công dân được Sở bố trí nơi tiếp công dân thuận tiện, thường xuyên cử cán bộ tiếp công dân theo lịch. 

- Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân được thực hiện đảm bảo trình tự, thủ tục quy định; sau khi phân loại các đơn thuộc thẩm quyền đều được giải quyết triệt để, không có trường hợp nào khiếu nại, tố cáo kéo dài, vượt cấp; các đơn không thuộc thẩm quyền đều được Thanh tra sở chuyển đơn hoặc hướng dẫn công dân tới cơ quan có thẩm quyền để được giải quyết.
1.2. Tồn tại, hạn chế

Nghiệp vụ chuyên môn về tiếp dân, xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của một số cán bộ thanh tra còn hạn chế. 
1.3. Nguyên nhân

- Số lượng đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân gửi đến thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở rất ít, cán bộ thanh tra ít được rèn luyện qua thực tế xử lý, tham mưu giải quyết. 

- Cán bộ trẻ, thiếu kinh nghiệm, ít được trải nghiệm thực tế.
1.4. Giải pháp khắc phục

- Thường xuyên tổ chức tự thảo luận, trao đổi kinh nghiệm giữa các cán bộ, công chức thuộc đơn vị, nghiên cứu các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân nhằm củng cố, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của các cán bộ, công chức trong đơn vị.

- Phối hợp chặt chẽ với các phòng chuyên môn nghiệp vụ có liên quan của Sở trong quá trình thực hiện nhiệm vụ tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
2. Dự báo tình hình khiếu nại, tố cáo

Tình hình khiếu nại, tố cáo quý IV năm 2017 sẽ không có diễn biến phức tạp so với cùng kỳ năm 2018. Tuy nhiên Sở Công Thương Hà Nam luôn chủ động, phấn đấu giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo (nếu có), tránh tình trạng đơn kéo dài, đơn tồn đọng hay đơn khiếu nại đông người phát sinh điểm nóng. 
IV. Phương hướng nhiệm vụ trong thời gian tới
- Thanh tra sở chủ động nắm chắc tình hình khiếu nại, tố cáo đông người để có kế hoạch tham mưu giải quyết kịp thời đảm bảo công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo đúng quy định pháp luật. Hạn chế tối đa tình trạng để đơn thư của công dân tồn đọng kéo dài, quá hạn và vượt cấp.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động. Thường xuyên cử cán bộ, công chức chuyên trách làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo tham gia các lớp tập huấn nghiệp vụ về công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo.
- Trưởng phòng chuyên môn, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trực thuộc Sở chủ động chỉ đạo, trực tiếp kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở giải quyết kịp thời, đúng quy định các vụ việc khiếu nại, tố cáo thuộc trách nhiệm và thẩm quyền. 
- Tăng cường mối quan hệ phối hợp giữa các phòng, đơn vị chuyên môn trực thuộc Sở trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, qua đó học tập và rút kinh nghiệm trong công tác thực tiễn để nâng cao năng lực chuyên môn và hiệu quả công tác.
- Thực hiện nghiêm chế độ thông tin báo cáo về công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại tố cáo theo quy định của pháp luật.
V. Đề xuất, kiến nghị
Để thực hiện tốt hơn nữa công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, Sở Công Thương Hà Nam kiến nghị Ủy ban nhân dân tỉnh, Thanh tra tỉnh một số nội dung sau:
- Tổ chức các lớp tập huấn nâng cao nghiệp vụ về công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo cho các cán bộ làm công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo trong tỉnh.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục về pháp luật nói chung, đặc biệt là Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo các văn bản hướng dẫn luật trên các phương tiện thông tin đại chúng.
Trên đây là báo cáo kết quả tình hình công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo năm 2017, Sở Công Thương Hà Nam trân trọng báo cáo để Thanh tra tỉnh tổng hợp, tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Thanh tra Chính phủ./.
	Nơi nhận: 

- Thanh tra tỉnh;
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